

Представление министра внутренних  
д. н. 12 Июля 1890 г. № 16136.

МИНИСТЕРСТВО  
ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ.  
ДЕПАРТАМЕНТЪ  
ОБЩИХЪ ДѢЛЪ.  
ОТДѢЛЕНІЕ IV.  
Столъ 2.  
12 Июля 1890 года.  
№ 16136.

Изложеніе дѣла.

158  
(174)

Архивы Уфимскаго губернскаго правленія и казенной палаты помѣщаются частію въ казенномъ каменномъ двухъэтажномъ флигелѣ, находящемся при зданіи губернскихъ присутственныхъ мѣстъ, и частію въ каменномъ же флигелѣ, принадлежащемъ Уфимскому архіерейскому дому.

Въ этомъ послѣднемъ флигелѣ сказанный архивъ помѣщается съ 1835 г., за что ежегодно выплачивается конторѣ архіерейскаго дома по 500 р.

Такъ какъ хранящіяся въ этомъ флигелѣ дѣла ничѣмъ не гарантированы отъ кражи по отсутствію въ окнахъ желѣзныхъ рѣшетокъ, то объ устройствѣ ихъ губернское правленіе въ 1886 г. просило духовную консисторію, которая, однако, не изъявила на это своего согласія. Вслѣдствіе сего въ томъ же году Уфимскимъ губернаторомъ сдѣлано было распоряженіе о присканіи для архивовъ другаго каменнаго, сухаго и удобнаго помѣщенія, въ которомъ дѣла архивовъ находились бы въ полной безопасности какъ отъ пожара, такъ и отъ кражи, но, за всѣми принятыми мѣрами, таковаго помѣщенія въ окрестныхъ съ зданіемъ присутственныхъ мѣстъ кварталахъ г. Уфы не оказалось.

При возобновеніи же въ минувшемъ году предложенія нанять флигель на новый трехгодичный срокъ, контора архіерейскаго дома изъявила согласіе на отдачу онаго подъ помѣщеніе архивовъ только временно.

Озабочиваясь предоставленіемъ означеннымъ архивамъ соответственнаго помѣщенія и, по приведеннымъ основаніямъ, находя болѣе выгоднымъ для казны пристроить къ существующему во дворѣ присутственныхъ мѣстъ казенному флигелю особое для указанной цѣли помѣщеніе, Уфимскій губернаторъ, съ представленіемъ техническихъ данныхъ, обратился въ Министерство съ ходатайствомъ объ ассигнованіи въ его распоряженіе необходимаго на означенный предметъ кредита.

Техническо-строительный комитетъ, на разсмотрѣніе котораго переданы были составленные на означенную

О расходѣ въ 15.876 р. 6 к. на постройку зданія для архивовъ губернскаго правленія, казенной палаты и казначейства во дворѣ присутственныхъ мѣстъ въ г. Уфѣ.

Въ Государственный Советъ.

постройку технические документы, стоимость всех работ определял в 15.876 р. 6 к.

Имѣя въ виду, что постройка зданія для архивовъ губернскаго правленія, казенной палаты и казначейства въ г. Уфѣ вызывается дѣйствительною необходимостію, и не встрѣтилъ, съ своей стороны, препятствій къ удовлетворенію изложеннаго ходатайства, а потому и, за неимѣніемъ въ распоряженіи Министерства соотвѣтственнаго источника, ходатайствовалъ, по соглашенію съ Министеромъ Финансовъ, о назначеніи на указанную надобность кредита въ 15.876 р. 6 к., по ст. 1 § 23 смѣты вѣрннаго миѣ Министерства 1890 года.

Ходатайство это, по Высочайше утвержденному журналу Департамента Государственной Экономіи Государственнаго Совѣта отъ 23 Ноября 1889 г. за № 436, удовлетворено и помянутый кредитъ назначенъ къ условному отпуску, впродъ до разсмотрѣнія и утвержденія Государственнымъ Совѣтомъ настоящаго представленія.

**Законъ.**

Свод. зак. т. I, ч. II, учр. Мин., прил. къ ст. 221, по прод. 1876 года.

*I. Правила о составленіи, разсмотрѣніи, утвержденіи и исполненіи государственной росписи и финансовыхъ смѣтъ Министерствъ и Главныхъ Управленій.*

Ст. 6. Никакой расходъ, въ Высочайше утвержденной государственной росписи и финансовыхъ смѣтахъ не показанный, или не разрѣшенный экстраординарнымъ кредитомъ, въ законодательномъ порядкѣ, не допускается.

*IV. Правила о составленіи финансовыхъ смѣтъ Министерствъ и Главныхъ Управленій.*

Ст. 13. Приводимыя по статьямъ смѣты объясненія представляютъ удостовѣренія въ правильности назначенія какъ предмета, такъ и самой цифры дохода или расхода. Для удостовѣренія правильности назначенія предмета расхода или дохода приводятся соотвѣтственныя законоположенія и Высочайшія повелѣнія.

**Соображенія и заключеніе Министра Внутреннихъ Дѣлъ.**

Изъ вышеизложеннаго видно, что на предполагаемую постройку зданія для архивовъ губернскаго правленія, казенной палаты и казначейства въ г. Уфѣ требуется, по исчисленію техническо-строительнаго комитета, расходъ въ 15.876 р. 6 к. и что равная сумма внесена условно въ проектъ дополнительной смѣты Министерства Внутреннихъ Дѣлъ на 1890 г. (§ 23, ст. 1).

Принимая во вниманіе, что за отказомъ конторы архіерейскаго дома отъ отдачи въ наемъ на дальнѣйшее время помѣщенія для названныхъ архивовъ въ г. Уфѣ, по удостовѣренію мѣстнаго губернскаго начальства, не имѣется другаго дома для помѣщенія сего учрежденія, я, согласно съ отзывомъ Министра Финансовъ, полагаю бы необходимымъ нынѣ же разрѣшить Уфимскому губернатору произвести помянутую постройку согласно утвержденнымъ техническо-строительнымъ комитетомъ проекту и смѣтѣ, а потребный на эту надобность расходъ въ пятнадцать тысячъ восемьсотъ семьдесятъ шесть рублей шесть копѣекъ отнести на кредитъ, въ равной суммѣ назначенный къ условному отпуску по дополнительной смѣтѣ расходовъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ на 1890 г. (ст. 1 § 23).

Объ этомъ долгомъ считаю представить на благоусмотрѣніе и разрѣшеніе Государственнаго Совѣта.

Подписалъ: Министръ Внутреннихъ Дѣлъ,  
Статсъ-Секретарь Дурново.

Скрѣпилъ: Временно-Управляющій  
Департаментомъ Поповъ.

175

159



обыкн.